Съгласно чл.29, ал.1 от Закона за обществени поръчки/ЗОП/ са поискани писмени разяснения по следните въпроси към обществена поръчка „Покупка /доставка/ на електрическа енергия на свободния пазар от кординатор на балансираща група“ :
ВЪПРОС № 1:

За обектите, за нуждите на които следва да се доставя електоенергията, предмет на цитираната обществена поръчка, да се изпрати информация относно присъединената мощност:
ОТГОВОР № 1:

Присъединената мощност на обектите Ср.Н. със собствена кабелна мрежа на Тролейбусен Транспорт ЕООД – Плевен е описана в в приложение №2 от Документацията на настоящата обществена поръчка / 2 извода – Извод „Стрела“ – 2.4 MW и Извод „Тролей” -  2.2 MW, захранващи 4 броя токоизправителни станции /
ВЪПРОС № 2:

За обектите, за нуждите на които следва да се доставя електоенергията, предмет на цитираната обществена поръчка, да се изпрати информация относно товаров график и/или месечно разпределение на консумацията(дневна, нощна, върхова) за период от една година:
ОТГОВОР № 2:
В Приложение №1 от Документацията на настоящата обществена поръчка са описани оринтировъчни товарографици за 2016 год. Подробна статистика за дневна, нощна, върхова консумация за период една година не се води от Тролейбусен Транспорт ЕООД – Плевен.
Настоящото разяснение се изпраща до всички участници поискали информацията на посочените електронни адреси, а също така се публикува в профила на купувача.
